

1. Можно ли разводить открытый огонь для приготовления пищи?

На землях общего пользования населенных пунктов, а также на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населенных пунктов, запрещается использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведенных и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия.

Собственники имущества, а также иные граждане за нарушение правил сжигания мусора на участке могут быть привлечены к административной или уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Нарушение требований пожарной безопасности при сжигании мусора на земельном участке, если это не повлекло возникновения пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества либо причинение вреда здоровью человека или его смерть, влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 5 000 до 15 000 руб. (ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ).

Такие же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, влекут наложение административного штрафа в размере от 10 000 до 20 000 руб. (ч. 2 ст. 20.4 КоАП РФ).

Если нарушение требований пожарной безопасности повлекло возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества либо причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью человека, на виновного налагается административный штраф в размере от 40 000 руб. до 50 000 руб. (ч. 6 ст. 20.4 КоАП РФ).

Уголовная ответственность за нарушение гражданином правил сжигания мусора возможна, например, в случае, если (ст. 219, ч. 1 ст. 261, Примечание к ст. 261 УК РФ):

- нарушение требований пожарной безопасности повлекло по неосторожности тяжкий вред здоровью человека или смерть;
- в результате неосторожного обращения с огнем уничтожены или повреждены лесные насаждения и иные насаждения, что повлекло значительный ущерб (более 10 000 руб.).

Подготовлено Орловской природоохранной межрайонной прокуратурой

2. Об ответственности за нарушение правил обращения с пестицидами и агрохимикатами.

Статьей 8.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за нарушение правил обращения с пестицидами и агрохимикатами, а именно нарушение правил испытаний, производства, транспортировки, хранения, применения и иного обращения с пестицидами и агрохимикатами, которое может повлечь причинение вреда окружающей среде – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере до 2 тысяч рублей, на должностных лиц – до 5 тысяч рублей, на юридических лиц до 100 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

3. Об установлении в Орловской области особого пожароопасного режима.

На территории Орловской области с 5 июня 2024 года установлен особый противопожарный режим. Установление данного режима налагает определенные ограничения на порядок пребывания граждан в лесу.

Так, приказом Управления лесами Орловской области от 10 июня 2024 года № 80, в связи с введенным особым противопожарным режимом, установлено ограничение пребывания граждан в лесах и въезд в них транспортных средств в период с 10 июня по 27 июня 2024 года на территории государственного лесного фонда.

Помимо этого, согласно общим требованиям пожарной безопасности в лесах со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова в лесах устанавливается ряд ограничений, в частности, запрещается:

- использовать открытый огонь;
- бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);
- применять при охоте пыжи из горючих или тлеющих материалов;
- оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и другие горючие вещества) в не предусмотренных специально для этого местах;
- заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;
- выполнять работы с открытым огнем на торфяниках.
- засорять леса отходами производства и потребления.

Нарушение указанных правил влечет за собой административную ответственность, предусмотренную ч. 1 ст. 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а именно предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до четырехсот тысяч рублей.

Подготовлено Орловской природоохранной межрайонной прокуратурой

4. Об ответственности за несоблюдение условия обеспечения свободного доступа граждан к водному объекту общего пользования и его береговой полосе.

Положениями Водного кодекса РФ определено, что каждый гражданин вправе иметь доступ к водным объектам общего пользования и бесплатно использовать их для личных и бытовых нужд.

Полоса земли вдоль береговой линии (границы водного объекта) водного объекта общего пользования (береговая полоса) предназначается для общего пользования. Ширина такой полосы может составлять пять или двадцать метров, в зависимости от протяженности водного объекта.

При этом, законодательством Российской Федерации установлена ответственность за нарушение указанного законоположения.

Так, за несоблюдение условия обеспечения свободного доступа граждан к водному объекту общего пользования и его береговой полосе установлена административная ответственность, предусмотренная статьей 8.12.1 КоАП РФ, санкция которой предусматривает наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Подготовлено Орловской природоохранной межрайонной прокуратурой

5. Об ответственности за несоблюдение порядка привлечения к работе бывшего государственного или муниципального служащего.

Законодательством Российской Федерации установлено, что граждане РФ, замещавшие должности федеральной государственной службы, указанные в приказе Президента РФ от 21.07.2010 № 925, а также замещавшие должности государственной гражданской службы субъектов РФ и должности муниципальной службы, определенные нормативными правовыми актами субъектов РФ и органов местного самоуправления соответственно, обязаны при заключении трудовых договоров сообщать работодателю сведения о последнем месте службы.

Работодатель в отношении тех же лиц, при заключении с ними трудового договора обязан в десятидневный срок сообщать о его заключении представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы.

При этом, за нарушение указанных требований законодательства установлено административная ответственность, предусмотренная статьей 19.29 КоАП РФ, которой в виде санкции установлено наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

Подготовлено Орловской природоохранной межрайонной прокуратурой